
通海县卫生健康局2024年预算重点领域财政项目文本公开

（项目一）

一、项目名称

通海县计划生育家庭利益导向政策项目。
二、立项依据

根据《省财政厅 省卫生和计划生育委员会关于进一步完善计划生育投入机制的实施意见》（云财社〔2016〕321号）、《云南省财政厅 云南省卫生计生委关于提高计划生育家庭特别扶助金标准的通知》（云财社〔2018〕95号）、《云南省卫生计生委 云南省财政厅关于调整对部分计划生育家庭城乡居民基本医疗保险个人参保费用补助标准和资格确认条件的通知》（云卫家庭发〔2018〕1号）等文件精神，结合中央、省、市、县相关安排部署，为进一步改革完善计划生育服务管理，鼓励按政策生育，落实计划生育奖励与扶助相关政策保障，特建立通海县计划生育家庭奖励扶助项目。
三、项目实施单位

通海县卫生健康局。

项目基本概况

本项目为社会民生类项目，包括农村居民独生子女父母养

老、城镇居民未享受退休金独生子女父母养老、特殊家庭、一次性抚慰金、一次性奖励金、城乡医保等7项；受益人群为农村部分计划生育家庭的父母及子女农村独生子女家庭、计划生育特殊家庭。
五、项目实施内容

本项目为社会民生类项目，包括农村居民独生子女父母养

老、城镇居民未享受退休金独生子女父母养老、特殊家庭、一次性抚慰金、一次性奖励金、城乡医保等7项。

六、资金安排情况

本项目计划安排县级资金49.42万元。
七、项目实施计划

按照年度中央、省、市拨款情况，结合通海县实际，于2023年度内兑付到符合享受对象。
八、项目实施成效

项目的实施，一是有利于推动人口和计划生育工作。实施奖励扶助制度，将计划生育利益导向机制和社会制约机制有机地结合起来，能够大大减轻计划生育工作的难度，而且可以促进计划生育工作思路和工作方法的转变。二是有利于探索解决“三农”问题的新思路，奖励扶助虽然投入资金不多，但综合效应较大，尤其奖励扶助政策可以缓解农村计划生育家庭的实际困难。三是有利于密切干群关系，奖励扶助制度可以使广大农民感到政府真心为群众办实事、办好事。

（项目二）
项目名称

通海县乡村医生补助资金。
立项依据

根据玉溪市人民政府《关于进一步加强乡村医生队伍建设全面提升乡村医生素质三年行动计划（2011—2013）的实施意见》（玉政发〔2011〕120号）和〈玉溪市卫生局  市财政局关于贯彻落实《玉溪市人民政府关于加强乡村医生队伍建设全面提升乡村医生队伍素质三年行动计划（2011年—2013年）的实施意见》有关事项的通知〉精神，结合我县实际，制定了《通海县人民政府关于进一步加强乡村一体化管理全面提升乡村医生素质实施意见》《通海县卫生局、财政局关于调整乡村医生待遇有关问题的通知》和《通海县关于进一步加强乡村医生队伍建设全面提升乡村医生素质三年行动计划 实施细则》。
三、项目实施单位

通海县卫生健康局。

四、项目基本概况

村卫生室和乡村医生是基层医疗卫生服务体系的重要组成部分，是农村医疗卫生服务的“网底”，是最贴近农村居民的健康“守护人”，是发展农村医疗卫生事业、保障农村居民健康的重要力量。要强化担当抓落实，强化改革促发展，强化保障稳队伍，强化培训提素质，强化管理促规范，持续加强乡村医生队伍建设，夯实基层医疗卫生服务网的“网底”。
五、项目实施内容

对核定的在岗乡村医生按照200.00元/月/人的标准给予补助，市、县财政分别承担100.00元/月/人。对按年龄政策规定办理退出手续的乡村医生：①连续工龄在30年及以上的按照200.00元/月标准发放；②连续工龄在20年（含20年）—30年的按照150元/月标准发放；③连续工龄在10年（含10年）—20年的按照100.00元/月标准发放；④退养补助资金由市、县两级财政分别按40.00%和60.00%的比例承担。
六、资金安排情况

本项目计划安排县级资金30.82万元。
七、项目实施计划

乡村医生补助按月发放，每季度对核定的在岗乡村医生、退养乡村医生进行清算，年终进行结算。
八、项目实施成效

以新时期卫生与健康工作方针为指导，坚持“保基本、强基层、建机制”原则，完善乡村医生保障政策，解决乡村医生的后顾之忧，激发乡村医生干事创业的积极性和主动性；建立乡村医生补助标准适应经济社会发展的动态调整机制，不断改善乡村医生收入水平，增强乡村医生岗位吸引力；加快乡村医生队伍更新换代，不断优化乡村医生队伍结构，提升乡村医生队伍的整体服务能力。

