
峨山彝族自治县岔河乡2024年预算重点领域财政项目文本公开（一）

项目名称

岔河乡2024年度农村党员教育培训经费
立项依据

根据云办发〔2019〕35号中共云南省委办公厅关于印发《云南省2019-2023年党员教育培训工作规划》的通知，为了进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强农村党员教育培训管理工作，提高农村党员队伍建设质量，保持党员队伍的先进性和纯洁性，不断增强党员教育培训的针对性和有效性，引导党员忠诚拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真履行义务，正确行使权利，充分发挥先锋模范作用。结合岔河乡实际，提出如下农村党员教育培训经费项目实施方案。
项目实施单位

岔河乡人民政府
项目基本概况

根据云办发〔2019〕35号中共云南省委办公厅关于印发《云南省2019-2023年党员教育培训工作规划》的通知，为了进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强农村党员教育培训管理工作，提高农村党员队伍建设质量，保持党员队伍的先进性和纯洁性，不断增强党员教育培训的针对性和有效性，引导党员忠诚拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真履行义务，正确行使权利，充分发挥先锋模范作用。结合“万名党组织书记大轮训”、“万名党员进党校”采取集中培训、现场教学等形式，对全乡656名农村党员进行教育培训。项目总支出2.00万元。
项目实施内容

一是加强集中培训。按照“主题教育有期限，践行初心无穷期”要求，继续认真落实“不忘初心、牢记使命”相关学习制度，开展基层党组织书记和普通党员集中培训。二是抓实日常教育。通过落实主题党日、“三会一课”、民主生活会、组织生活会、民主评议党员和谈心谈话等基本制度，督促抓好日常学习。三是强化分类培训。重点围绕实施乡村振兴战略、爱国卫生7个专项行动、烤烟生产开展培训。四是推进智慧培训。持续推进党员教育信息化平台进机关、进流动党员群体工作。五是开展实践教育。全面推行“基层党组织书记讲坛”制度，逐步引导党员加强实践锻炼，推动基层党组织书记和党员教育培训走进田间地头、教学课堂等，增强教育培训的吸引力、感染力。六是强化示范引领。运用各条战线各个领域各个行业的先进典型和鲜活案例开展教育培训。计划开展培训时间：2024年度“万名党员进党校”2024年1月1日—2024年12月31日；2024年度“万名党组织书记大轮训”2024年1月1日—2024年12月31日。对全乡656名农村党员进行教育培训，项目总支出2.00万元。

资金安排情况

培训期间餐食费支出共计0.99万元，文具用品经费共计0.52万元，资料印刷费共计0.49万元，三项经费共计2.00万元。

项目实施计划

（一）加强组织领导
为确保项目按时、按质、按量完成，进一步明确职能责任，落实工作人员，加强协调配合，群策群力，稳步推进工程建设。经乡领导班子研究决定，成立项目领导小组，为项目建设提供强有力的组织保障，领导小组人员如下：

组  长  普云洁  乡党委员、组织委员

组  员  康  溪  乡党群服务中心主任

杞晶晶  乡党群服务中心副主任

杨钰蓉  乡党建办副主任

翁嘉一  乡党建办工作人员

领导小组下设办公室负责具体工作，由普云洁担任办公室主任。

（二）成员职责

组长工作职责：对整个活动进行统筹谋划，由乡党建办具体负责，认真抓实全乡党员教育培训工作。

组员职责：负责培训的具体实施，指导制定培训方案、培训会场准备、培训通知、邀请讲师；协助组长做好项目的具体实施，同时做好项目实施的宣传工作；负责项目资金的申报、监管，对实施的项目内容做好资金保障。

项目实施成效

在全乡范围内开展农村党员教育培训，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。通过开展高质量的教育培训，使习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育更加扎实深入，党的创新理论更加入脑入心；党员教育培训内容更加完备、制度更加完善、体系更加健全，推动形成教育和管理、监督、服务有机结合的党员队伍建设工作链条；广大党员坚定理想信念、增强党性观念、强化宗旨意识、提升能力素质、发挥先锋模范作用，为云南实现高质量跨越式发展、推进新时代中国特色社会主义云南新实践提供坚强组织保证。

峨山彝族自治县岔河乡2024年预算重点领域财政项目文本公开（二）

一、项目名称

岔河乡2024年村组办公经费项目经费
二、立项依据

根据《国务院关于进一步深化预算管理制度改革的意见》（国发〔2021〕5号）和《云南省人民政府关于完善省以下财政体制深化预算管理制度改革的意见》（云政发〔2021〕20号）、《峨山县财政局关于编制县级部门2023-2025年中期财政规划和2023年部门预算的通知》（峨财发〔2022〕59号）、《中华人民共和国预算法》及实施条例、《云南省人民政府关于完善省以下财政体制深化预算管理制度改革的意见》（云财发〔2021〕59号）等规定，结合岔河乡实际，制定岔河乡2024年村组办公经费项目经费实施方案。
三、项目实施单位

岔河乡7个村委会、56个村民小组
四、项目基本概况

岔河乡村组办公经费主要用于：购买村级办公用品，办公设施设备维护维修，垃圾清除及水电费用；召开村支两委会、支部会、村委会、村民代表大会等相关会议生活开支；突击性工作临时开支，村级党务、政务、财务等公开宣传费用等。本项目计划于2024年1月至2024年12月期间开展，计划安排资金75.60万元，主要包括：村委会办公经费70.00万元，村小组办公经费5.60万元。
五、项目实施内容

根据《国务院关于进一步深化预算管理制度改革的意见》（国发〔2021〕5号）和《云南省人民政府关于完善省以下财政体制深化预算管理制度改革的意见》（云政发〔2021〕20号）、《峨山县财政局关于编制县级部门2023-2025年中期财政规划和2023年部门预算的通知》（峨财发〔2022〕59号）、《中华人民共和国预算法》及实施条例、《云南省人民政府关于完善省以下财政体制深化预算管理制度改革的意见》（云财发〔2021〕59号）等规定，岔河乡村组办公经费用于岔河乡村委会、村小组保障日常办公运行，确保预算管理业务发生后严格按照指标核算规则准确记录，进一步提高数据准确性，确保资金使用安全、规范、高效。计划于2024年1月至2024年12月期间开展，本项目计划安排资金75.60万元，主要包括：村委会办公经费70.00万元，村小组办公经费5.60万元。

六、资金安排情况

本项目计划安排资金75.60万元，主要包括：7个村委会办公经费70.00万元，标准10.00万元/村/年，56个村小组办公经费5.60万元，标准0.10万元/组/年。

七、项目实施计划

（一）加强组织领导

为确保岔河乡各村组办公经费资金项目做到立项有依据，审批合规定，安全有保障，质量过得硬，经领导班子研究决定，成立项目领导小组：

组  长：王  亮   岔河乡党委书记

成  员：王俊刚   岔河乡党委副书记、乡长

张彦杰   岔河乡财政所负责人

普云洁   岔河乡组织委员

杞晶晶   岔河乡党建办工作人员

吴娅婕   岔河乡财政所工作人员

张馨月   岔河乡综合管理办公室主任

黄催淋  岔河乡综合管理办公室工作人员

（二）成员职责

组长工作职责：负责建设项目的审定及建设督导指挥。

组员职责：负责对接、指导、监督，实时参与整个项目过程，负责项目过程中所需资料文件准收集，项目申报工作及绩效评价，对后续相关档案进行归档保存，配合完成项目工作。

八、项目实施成效

促进社会主义新农村建设，切实加强和规范村级办公经费的管理，保障村级组织各项日常工作的有效运转和广大人民群众的合法利益。加快农村环卫、交通建设，积极推进污水集中、垃圾无害处理，引导农民向节地、节能、节水方式转变。科学规划农村环境建设，形成比较完善的小城乡环境综合治理规划体系。加强和规范村级办公经费的使用管理，提高使用效率，保障经费的收支合理合法。不断激发村干部人员的工作热情，充分调动村干部人员的工作积极性、主动性和创造性，发挥村干部人员在社会主义新农村建设中的引领作用。

峨山彝族自治县岔河乡2024年预算重点领域财政项目文本公开（三）

项目名称

岔河乡财政公共服务能力提升建设工程项目

立项依据

加强财政文化建设既是政府文化建设的重要组成部分，也是财政部门加强自身建设的必然要求，更是推进财政各项工作健康、有序开展的精神动力、智力保障和力量源泉。为进一步加强财政所文化建设，充分发挥财政文化的“凝聚、激励、导向和约束”作用，更好的展示财政所形象，体现财政人的精神风貌，提升财政人的文化品位。结合岔河乡实际，提出岔河乡财政公共服务能力提升建设工程项目实施方案。
项目实施单位

岔河乡财政所

项目基本概况

岔河乡财政所公共能力提升项目工程项目内容为：办公大厅改造：办公大厅室内室外乳胶漆，办公大厅屋顶防水，办公大厅柜台台面更换，室外乳胶漆，储物间改造，水电改造。更换电线及水管，财政所标识牌、制度牌、公示栏更换，卫生间洗脸盆。室外附属工程：混凝土构件拆除，雨水口、化粪池、排水沟、截水沟重修，沟盖板翻新、污水排口安装塑料管。本项目于2023年4月开始开工至2023年7月期间开展，项目进度计划：本项目工程分4个阶段实施，即：调查摸底项目申报阶段、宣传动员阶段、施工组织阶段、初步验收阶段，建设工期3个月，项目建设周期截至2023年7月。
项目实施内容

岔河乡财政所公共能力提升项目工程项目内容为：办公大厅改造：办公大厅室内室外乳胶漆，办公大厅屋顶防水，办公大厅柜台台面更换，室外乳胶漆，储物间改造，水电改造。更换电线及水管，财政所标识牌、制度牌、公示栏更换，卫生间洗脸盆。室外附属工程：混凝土构件拆除，雨水口、化粪池、排水沟、截水沟重修，沟盖板翻新、污水排口安装塑料管。

资金安排情况

本项目计划安排资金35.00万元，主要包括：外墙面、屋面工程，一层装修改造，二层装修改造，三层装修改造。

项目实施计划

（一）加强组织领导

为确保岔河乡财政所公共能力提升项目的顺利实施，夯实组织保障，经岔河乡政府研究，决定成立岔河乡财政所公共能力提升项目领导小组（以下简称“领导小组”）。领导小组成员名单如下：

组  长：  周俊霄   岔河乡副乡长
副组长：  张彦杰   岔河乡财政所负责人
组  员：  吴娅婕   岔河乡财政所工作人员

张海源   岔河乡财政所工作人员
张馨月   岔河乡综合办主任

杨庚儒   岔河乡工会专干

下设领导小组办公室，办公室主任由周俊霄兼任，组长具体负责项目沟通、协调工作，副组长负责资金下达、拨付使用日常监管，办公室负责工作筹备、组织和服务保障工作。

（二）成员职责

组长工作职责：负责组织协调、建设项目的审定及建设督导指挥，副组长负资金下达、拨付使用日常监管工作；

组员职责：负责对接、指导、监督，实时参与整个项目过程，负责项目过程中所需资料文件准收集，项目申报工作及绩效评价，对后续相关档案进行归档保存，配合完成项目工作。
项目实施成效

岔河乡财政所公共能力提升项目，能够修缮财政所办公室、便民服务大厅，打造财政文化墙、制作财政信息公开栏，改善财政所办公、服务环境。按照财务管理规范，合理设置岗位，强化岗位职责，加强制度建设，完善财务内部管理制度、票据管理制度、政府采购制度、资金管理办法、乡村组报账流程、项目资金监管流程等。通过建章立制，有效提升内部管理水平和财政业务能力。健全完善基层财政所公共服务标准化建设管理体系，优化财政服务环境，细化资金用途，提高资金使用效率，提升乡镇财政公共服务能力。让广大干部职工工作生活更方便，扎根基层工作更安心，干事的信心更足。从根本上改变办公场所面貌，为更好地服务人民创造条件，符合广大人民和干部职工的根本利益，对促进社会稳定，改善生活，提高工作质量都具有十分重要的现实意义。
