
澄江市自然资源局2024年预算重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

地质灾害防治及生态修复项目经费。

二、立项依据

（一）根据《中共澄江县委办公室澄江县人民政府办公室关于印发<澄江县自然资源局职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》（澄室字〔2019〕28号）文件，澄江市自然资源局履行全民所有自然资源资产所有者职责，承担着地质灾害防治治理及搬迁避让、历史遗留矿山生态修复、增减挂钩项目及土地整治等工作职能。
（二）根据《国务院关于加强地质灾害防治工作的决定》（国发〔2011〕20 号）、《云南省人民政府关于加强地质灾害防治工作的意见》（云政发〔2010〕172号）、《玉溪市人民政府关于进一步加强地质灾害防治工作的意见》（玉政发〔2013〕129号）等文件，要求建立地质灾害防治专项资金（玉政发〔2013〕129号文件第三部分），“每年从全市国有土地使用权出让收入中按1.50%的比例提取，专项用于全市地质灾害防治。具体办法是：各县区从国有土地出让收入中提取1.50%，其中，0.50%上缴到市级集中统筹；1.00%留县级安排使用”。

（三）根据《地质灾害防治条例》（国务院令第394号），以及中央、云南省、玉溪市关于地质灾害防治工作的相关要求，需加强地质灾害防治。

（四）根据《中共云南省委 云南省人民政府关于加强耕地保护和改进占补平衡的实施意见》（云发〔2018〕11号）、《国务院办公厅关于防止耕地“非粮化”稳定粮食生产的意见》（国办发〔2020〕44号）、《自然资源部 农业农村部 国家林业和草原局关于严格耕地用途管制有关问题的通知》（自然资发〔2021〕166号）和《云南省自然资源厅关于印发云南省城乡建设用地增减挂钩工作管理实施办法（试行）》（云自然资〔2019〕74号）等文件精神，落实耕地“占一补一、占优补优、占水田补水田”的要求。
三、项目实施单位

澄江市自然资源局。

四、项目基本概况

（一）地质灾害防治治理及搬迁避让

根据《玉溪市人民政府办公室关于印发玉溪市因地质灾害搬迁避让项目实施管理暂行办法的通知》（玉政办发〔2015〕116号）等文件精神，以及《澄江市地质灾害防治“十四五”规划（2021～2025年）》，要求对威胁居民点的右所镇土老村、大坡头、澄江市职业高级中学、龙街街道养白牛社区三组、海口镇永和、九村镇大松棵等地质灾害隐患点，有计划的实施搬迁避让。

（二）历史遗留矿山生态修复

根据《自然资源部关于探索利用市场化方式推进矿山生态修复的意见》（自然资规〔2019〕6号）和《云南省自然资源厅关于加快推进历史遗留矿山生态修复工作的通知》（云自然资〔2020〕60号）、玉溪市自然资源和规划局关于《云南省澄江市历史遗留矿山生态修复实施方案》批复的函及云南省澄江市历史遗留矿山生态修复实施方案评审意见书（玉矿修复〔2021〕1号）的精神开展工作。

（三）增减挂钩项目及土地整治
根据云南省国土资源厅关于印发《云南省城乡建设用地增减挂钩实施方案编制指南（试行）》和《云南省城乡建设用地增减挂钩项目拆旧复垦区土地复垦验收工作指南（试行）》的通知》（云国土资〔2018〕152号）文件要求，按国家及省、市的有关规定，项目建设及管理由澄江市自然资源局总负责，并建立项目管理负责人制度。澄江市自然资源局在项目领导小组的领导下，负责组织实施项目区的规划，资金的筹措与管理，工程设施的建设，工程质量监督检查和竣工验收；项目实施过程中，将积极加强同省自然资源厅、玉溪市自然资源和规划局的联系，自觉接受上级土地管理部门的指导监督、审查和审计，严格遵守国家有关土地整治和灌排系统工程建设、道路建设等方面的有关规定，最终由上级土地管理部门对该项目进行竣工验收。
五、项目实施内容

加强宣传培训、应急演练，指导各镇（街道）开展地质灾害避灾演练，提高干部群众识灾、防灾和避灾能力，抓好项目实施各项工作的落实，实施海口镇下红坡小组地质灾害搬迁,完成九村镇大松棵滑坡、路居镇红石岩危石地灾防治，抓好澄江市地质灾害防治“十四五”规划组织实施等工作。

做好矿山恢复治理项目管护期间的管理巡查工作，积极协调项目前期费用、项目管理费、项目资金等相关费用，完成“十四五”历史遗留矿山生态修复项目工程中的主体工程部分。

完成土地整治及增减挂钩项目实施全过程涉及后备资源调查，现场踏勘，招投标，编制可研报告、规划设计及资金预算，权属测量，土地流转，地上附着物补偿，现场施工、监理，竣工标识牌设立，竣工图绘制，专题片制作，工程量复核，耕地质量等别评定，结算审核，竣工决算审计，竣工资料整编，自检自查及初步验收，终验及入库举证等项目批复投资内的相关款项支出。
六、资金安排情况

本年度安排地质灾害防治100.00万元（含地灾监测员18.48万元）；土地整治及土地增减挂钩项目1,793.60万元，共计1,893.60万元。

七、项目实施计划

（一）地质灾害治理
1.海口镇永和危岩排险处置、澄江市职业高级中学崩塌地质灾害隐患点应急治理、龙街街道养白牛三组滑坡地质灾害治理、右所镇土老村地质灾害应急治理、九村镇大松棵小组地质灾害排险防治、海口镇世家村滑坡治理6个地质灾害治理项目已实施完成，计划2024年2月开展海口镇汉排小组、右所镇大坡头小组地质灾害治理的勘查设计等前期工作、计划年内完成治理。

2.地质灾害监测员补助：2024年共配备88名地质灾害监测员，按照《玉溪市地质灾害监测员管理办法》规定履行工作职责，计划2024年1月-12月开展地质灾害监测、预警、预报、预防等群测群防工作；2024年地质灾害群测群防物资，计划2024年5月开展地质灾害群测群防物资购买、配发。

3.地质灾害警示牌明白卡制作安装、警示标志撤离路线指示牌：2024年新增地质灾害隐患点设置地质灾害警示标志、撤离路线指示牌以及已有52个地灾隐患点警示牌更新完善，计划2024年3月开展。

4.地质灾害搬迁避让项目：九村镇黄家庄小组、狮子山小组和海口镇下红坡小组3个地质灾害搬迁避让项目正在建设中，预计2024年1月完工；计划申报实施的九村镇白家村地质灾害搬迁避让项目，计划2024年5月启动建设。

5.2020-2022年省自然资源厅驻澄江市地质灾害防治技术指导站建设：该项任务已实施完成；澄江市地质灾害防治“十四五”规划编制、地质灾害风险普查：该项任务已实施完成；地质灾害防治宣传培训应急演练：计划2024年4月-6月开展宣传、培训，2024年4月-9月开展应急演练。

6.澄江市2024年地质灾害应急，根据地质灾害防治工作实际，计划2024年5月-10月开展应急处置；地质灾害监测预警设备管护：计划2024年1月-10月开展日常管护。

7.2020年省级地质灾害防治切块补助、2017年第一批省级地质灾害防治切块补助：根据地质灾害防治工作实际，计划2024年1月-11月根据实际使用资金。

（二）历史遗留矿山生态修复

“十三五”澄江县抚仙湖径流区山水林田湖草矿山环境治理恢复工程项目涉及26个砂石料矿山的生态修复，该项目已于2020年12月全部完工，并完成市局验收工作，完成投资约1亿元。但工程款、前期费用、土地租金等未支付完成，2024年需继续支付。“十四五”历史遗留矿山生态修复项目全市计划2021年-2025年修复历史遗留矿山13座（含华宁、江川托管区）。现已编制完成《澄江市历史遗留矿山生态修复实施方案》，并取得实施批复（13座矿山），修复面积共147.98公顷。2022年已组织了8座历史遗留矿山生态修复的施工工作，其中：

1.7座矿山（羊洞箐砂场、右所镇二家村东南方向（100）米处、双树黑码头绍坤采石场、郭帅洗沙场、路居镇甸头新村建筑用白云岩（新村正西方向1800米处）、江川区路居镇上坝村建筑用白云岩废弃矿山（白沙地村正南方向200米处）、澄江市海口镇新村白云岩废弃矿山（小田东方向500米处））2022年年底前完成修复工作，2024年进行一年的工程管护；

2.长坡片区于2022年进场施工，按合同于2025年竣工验收。九村镇通吉砂石料厂（不在抚仙湖径流区内）2022年由矿权人申请自行恢复，经召开局班子会同意由矿权人自行恢复。

（三）增减挂钩项目及土地整治
1.土地整治项目：计划2024年1月底前完成海口镇新村等6个土地整治项目现场踏勘，编制项目可研、规划设计及预算，并经上级主管部门评审批复，3月底前完成土地流转及招投标，6月底前完成施工及农作物栽种，8月底前完成项目设计变更及日常变更，9月底前完成项目竣工验收，11月底前完成项目指标入库。

2.增减挂钩项目：计划2024年1月底前完成九村镇七江等2个村增减挂钩项目三级联网系统立项备案，3月底前完成招投标，6月底前完成施工及农作物栽种，7月底前完成项目设计变更及地类变更，9月底前完成玉溪市级初步验收，11月底通过省级核查。

八、项目实施成效

开展地质灾害防治治理及搬迁避让工作，能够进一步提高广大干部群众对地质灾害危害性的认识、不断增强全民地质灾害防灾减灾意识和抗灾能力，保护受地质灾害隐患威胁的群众生命财产安全。历史遗留矿山生态修复工作项目的实施为澄江市可持续发展提供了必要的环境条件，也为澄江城市基础设施的建设、居民的生产生活及文化发展提供了有利的环境条件。增减挂钩项目及土地整治项目的实施提高了耕地质量，促进了地方的经济发展。通过土地开发整理，将形成较完善的农田灌排系统和田间道路系统，项目区农业生产条件将得到根本改善，水土流失将得到有效治理，原耕地质量将得到全面改善，耕地产出率将得到较大提高，改善农业生产条件，促进土地资源的可持续利用，改善当地的生态环境，减少自然灾害的发生，有利于促进当地农村经济的发展。

项目2.

一、项目名称

自然资源管理专项资金。

二、立项依据

依据《中共澄江县委办公室澄江县人民政府办公室关于印发<澄江县自然资源局职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》（澄室字〔2019〕28号）文件，澄江市自然资源局履行全民所有土地、矿产、森林、草原、湿地、水等自然资源资产所有者职责和国土空间用途管制职责，承担着国土空间规划、自然资源调查监测、确权登记、开发利用与保护等工作职能。结合上级和本级政府要求开展自然资源管理工作。

三、项目实施单位

澄江市自然资源局。

四、项目基本概况

本项目主要包含以下几类工作：

（一）自然资源调查确权登记工作

根据《云南省自然资源统一确权登记总体工作方案》（云政发〔2020〕24号）等文件要求，按照全国自然资源统一确权登记工作安排，全面铺开、分阶段推进全省自然资源统一确权登记工作，加快自然资源确权登记法治化，推动建立归属清晰、权责明确、保护严格、流转顺畅、监管有效的自然资源资产产权制度。

（二）执法监察测绘及外业核查评估工作

按照部门职能职责，结合上级部门下发违法图斑整改等工作任务，开展自然资源执法监察及耕地卫片监督检查工作。

（三）自然资源规划及管理工作
县级以上地方人民政府城乡规划主管部门负责本行政区域内的城乡规划管理工作。按照《若干意见》要求，主动履职尽责,建立“多规合一”的国土空间规划体系并监督实施。

（四）自然资源业务管理工作
负责澄江市规划馆的建设、维护和管理工作，保证澄江市规划馆的正常运行；建立健全法律顾问制度，完善工作机制，提供履职保障，以及开展其他涉及单位运转类的工作。

（五）耕地保护及流出问题排查整改工作
落实最严格的耕地保护制度，确保耕地保护“一揽子”政策措施真正落地，切实保障国家粮食安全，依据国家关于遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”及严格耕地用途管制等相关文件要求，按照标省级党委和政府耕地保护和粮食安全责任制考核要求，各级政府要对全省耕地流出问题进行全面排查、分类整改、限期恢复。
五、项目实施内容

（一）自然资源调查确权登记工作

自然资源调查确权登记工作属于部门职责范围内的每年度常规工作，选取的技术服务单位协助澄江市自然资源局完成不动产登记数据库维护、无空间数据不动产单元外业修补测、新增楼盘除审核、登簿流程外的权籍调查成果检查、表格制作、资料扫描、信息补录等相关工作。

（二）执法监察测绘及外业核查评估

按照部门职能职责，结合上级部门下发违法图斑整改等工作任务，开展自然资源执法监察及耕地卫片监督检查工作。执法大队工作人员每周对澄江辖区内各乡镇街道进行违法用地巡查，若发生突发情况，需要及时到达现场进行处理。

（三）国土空间规划编制
围绕省市关于国土空间规划编制总体要求，按照“保护第一、治理为要、科学规划、绿色发展”的总体思路，本着“共抓大保护、不搞大开发”“城区做加法、湖边做减法”的原则，确定规划编制的基本思路和“一中心三组团”的基本发展格局，加快规划编制进程。

（四）自然资源业务管理

负责澄江市规划馆的建设、维护和管理工作，保证澄江市规划馆的正常运行；聘请法律顾问，每年度签订合同，在一个年度内，根据单位需求，法律顾问协助我局制定规范性文件、出台相关政策从法律方面提供修改及完善意见，同时参与把关审核我局权责清单修改工作，为我局规范性文件、权责清单清理制定提供帮助和辅助作用。
（五）耕地保护及耕地流出

运用“国土调查云”等信息化手段，建立上下联动机制强化监管，以“零容忍”的态度，坚决遏制耕地流出问题，特别是因政府主导、工商企业等社会资本通过流转获得土地经营权，将一般耕地转为林地、园地等其他农用地的问题。对省自然资源厅提取的耕地流出问题图斑，及时组织开展实地核实举证，问题属实的应立即恢复耕种。根据2022年度国土变更调查初步成果，依托技术承担单位，尽快组织对本行政区域内耕地图斑开展排查，加强全域实地巡查检查，及时排查处置耕地流出问题，涉及违规流出的，应立即恢复耕种。各镇（街道）要充分调动村集体组织、农户等基层力量，建立网格监督员制度和监督举报机制，做到对违规流出耕地早发现、早制止、早恢复。
六、资金安排情况

本年度申请不动产登记数据维护及新增不动产登记技术辅助合同费用50.00万元，执法监察测绘及外业核查评估费用40.00万元，国土空间规划编制经费135.42万元，自然资源业务管理费88.16万元，耕地保护费用50.00万元，耕地流出经费100.00万元，共计463.58万元。
七、项目实施计划

一是确权股负责自然资源常规监测工作分季度开展，每季度对国家和省下发图斑中涉及疑似新增建设用地变化图斑的调查举证，根据实际变化情况补充提取和举证变化图斑，协助市自然资源局对县级增量数据进行核实确认，提交省、州（市）级检查；二是执法大队计划每周安排执法大队工作人员对澄江辖区内各乡镇街道进行违法用地巡查，若发生突发情况，需要及时到达现场进行处理；三是规划中心按照省市工作安排节点完成国土空间规划编制工作，负责项目实施过程中的日常监督和检查及项目的具体组织实施，负责项目实施过程中的进度管理；规划馆维护馆内各项设备，按月缴纳水电费，以保证规划馆全年度正常运行；法规股聘请法律顾问，根据单位需求，法律顾问协助我局制定规范性文件、出台相关政策从法律方面提供修改及完善意见；办公室按照政府要求处置办公楼，若处置完成，需针对新办公地点进行修缮等；权益股根据省自然资源厅2021和2022年度国土变更调查数据，提取全省耕地流出图斑，扣减“三区三线”划定时未纳入耕地保护任务的耕地图斑后，澄江市按照上级市政府下达的任务，于2023年4月开展澄江市耕地流出问题排查整改工作，并于2024年继续完成整改工作任务。
八、项目实施成效

实施自然资源调查确权登记工作，基本建成县级农村不

动产登记数据库，初步实现数据汇交，使农村不动产纳入不动产登记日常业务，实现不动产登记城乡全覆盖，充分保障广大农民的财产权益。此外，通过调查国土数据，可支撑自然资源“一张图”和综合监管平台平稳运行，不断夯实“以图管地”工作基础，加快推进国家治理体系和治理能力现代化。

完成澄江市国土空间总体规划、澄江市主城区控制性详细规划及重点片区详细城市设计、抚仙湖保护和科学利用专项规划（2018-2035年）修编等规划编制工作，紧紧围绕打造“三个国际城市”的目标定位，高水平推进城市规划、建设和管理，不断提升城市环境、完善城市功能、丰富城市内涵，加快建设特色鲜明、生态优美、宜居宜业的现代化城市。

保证规划馆的平稳有序良好运行，有利于加强规划公示工作，便于公众参与城市建设,有利于打造澄江的城市名片，促进澄江招商引资，推动地方经济发展。保证局机关正常管理运行，有利于营造良好的工作环境，提高工作效率，更好地为群众办实事。

做好自然资源耕地流出与耕地保护工作，对澄江市土地市场起到了积极的促进作用，极大限度的提高了土地利用价值，增加了政府财政收入，经济效益明显。做好矿产资源管理、执法监察工作，能够避免国有资产流失，有效保护矿产和耕地。

项目3
一、项目名称

优化产权登记营商环境经费。

二、立项依据

根据《云南省自然资源厅关于压缩不动产登记办理时间的通知》（云自然资〔2019〕123号）,《云南省自然资源厅云南省住房城乡建设厅国家税务总局云南省税务局关于全面实施不动产登记与房屋交易缴税一窗受理并行办理的通知》（云自然资〔2019〕50号）,《玉溪市人民政府关于印发玉溪市深化“放管服”改革优化营商环境实施方案的通知》（玉政发〔2018〕20号）等文件相关要求开展工作。

三、项目实施单位

澄江市不动产登记中心。

四、项目基本概况

通过完善政务服务设施、完善业务档案管理、完成不动产登记数据整合、信息集成与共享等具体措施，逐步实现房产交易、不动产登记、缴税等事项“一窗受理，并行办理”，并依托一站式惠民服务平台，推进“互联网+不动产登记”，努力构建便捷高效、便民利民、互联互通的不动产登记体系。

五、项目实施内容

为确保澄江市不动产登记中心优化产权登记营商环境经费项目顺利实施，前期已开展不动产登记系统及自然资源专线接入，以及档案整理合并及数字化的招投标工作，相关工作正在有序开展中。
六、资金安排情况

本年度申请预算资金10.00万元，用于开展优化产权登记营商环境中涉及不动产登记的各项工作。
七、项目实施计划

按照国土资源部关于印发《不动产权证书和登记证明监制办法》的通知及历年来云南省自然资源办公厅《关于印制不动产权证书和不动产登记证明的通知》，不动产登记证书、不动产登记证明由自然资源部统一监制，各县区每半年上报印制计划并支付印制费用。自然资源系统专线及系统维护费用支付。按照2020-2022年不动产登记信息平台运行维护服务费用合同约定及自然资源业务专线接入合同的约定每年进行维护、更新；2021年4月份通过公开招投标确定了澄江市不动产登记档案整理合并及纸质档案数字化服务项目技术单位。目前该项目各项工作有序开展。

八、项目实施成效

通过优化产权登记营商环境后，办证时间将由法定办结时限30个工作日压缩至承诺时间2个工作日以内，极大的提高企业和群众办证的获得感、满意感和幸福感。

项目4
一、项目名称

澄江市土地收储成本专项资金。

二、立项依据

依据《中共澄江市委机构编制委员会办公室关于印发<澄江市自然资源局所属事业单位机构编制方案>的通知》（澄编办〔2020〕4号）,澄江市土地储备中心的主要职责是：负责编制土地储备实施三年滚动计划以及年度土地储备与供应计划；负责编制年度土地储备资金收支预算，对土地储备资金收支进行预决算管理；负责土地储备专项债券的申报，做好土地储备专项资金的使用和管理；负责储备土地管护和一级开发整理工作；负责土地储备成本的核算管理；负责理清入库储备土地产权，评估入库储备土地的资产价值；配合做好土地报批、土地征收、土地供应等相关工作。为进一步规划完善澄江市的城市功能、社会功能，促进区域的可持续发展，加快城镇化建设，为澄江市的经济发展奠定基础，开展本项目。
三、项目实施单位

澄江市土地储备中心。

四、项目基本概况

随着澄江城市建设规模逐渐扩大，导致澄江市现有的土

地供应已无法完全满足城市建设需要。基于以上原因，为了

推动澄江城市的可持续发展，提升澄江县城市品质、优化城

市功能、有效配置公共资源、改善澄江县人居环境，将依据澄江县土地利用总体规划，采取政府主导，市场化运作的方式进行土地收储。
五、项目实施内容

计划2024年1-3月开展湖畔圣水、三馆多中心、东南绕高速公路广龙小镇段、长德机械国有建设用地收回。4-6月2022年度第二、三、四、五、六批次城镇建设用地收回。7-9月环湖棚改县城一号、二号安置点；环湖棚改横大路安置、高西蓝莓庄园、玫瑰庄园；振南路改扩建、王搞庄炸药库项目。10-12月矣旧、海口、海关、海镜、路居、孤山、牛摩、明星安置点。完成以上项目的征收补偿收储工作。

六、资金安排情况

本年度安排项目资金10,000.00万元，用于澄江市土地收储工作。

七、项目实施计划

2024年计划实施22个项目土地收储，需要支出资金包括土地征转报批相关规费、土地勘测定界费、土地评估费、区片综合地价制定相关费用、土地征收工作经费、土地征收补偿安置费、县城片区留地安置货币补偿费、地上附着物补偿费、土地收回补偿等费用。另外，积极与上级部门对接，完成城镇建设用地的征转报批工作。

八、项目实施成效

项目的实施有利于盘活存量土地资源，提高地方财政收入。土地储备是政府调控土地市场的重要抓手，是严格土地管理不可或缺的重要环节，对稳定房地产市场、保障民生用地、促进经济社会目标的实现发挥了积极而重大的作用。本项目的开展有利于提高土地综合利用水平，有利于增强澄江市调控土地市场能力、盘活存量土地资产、节约集约开发利用土地、促进土地资源合理利用、平衡及提高澄江市土地资产价值、为政府提供可支配财源等重要的作用。


