
玉溪市生态环境局2025年部门预算重点领域财政项目文本公开

项目名称

环境空气自动站专项经费。

立项依据

根据《中共云南省委 云南省人民政府关于深入打好污染防治攻坚战的实施意见》、《2024年云南省生态环境监测工作方案》（云环通〔2024〕35号）、《玉溪市生态环境局关于印发〈2024年玉溪市生态环境监测工作方案〉的通知》（玉市环〔2024〕44号）及玉财建〔2015〕74号《玉溪市财政局 玉溪市环境保护局关于下达2015年环境空气质量自动监测系统站点建设项目第一批市级补助资金的通知》要求，玉溪市生态环境局红塔分局承担着辖区范围内研和、大营街、北城环境空气质量的常规监测，本次项目的开展，为环境管理提供及时、可靠的环境监测信息，为政府和环境保护部门进行环境决策提供科学依据。

三、项目实施单位
玉溪市生态环境局红塔分局。

四、项目基本概况

为红塔区打好污染防治攻坚战提供强有力的支持与保障，切实落实大气监测质量管理措施，切实做好全市大气环境质量的监测与监管工作，全面、客观、准确掌握研和、大营街、北城PM2.5、PM10、SO2、NO2、CO、O3、风向、风速、气温、气压、相对湿度全天24小时环境空气质量监测并将监测数据上报云南省生态环境厅驻玉溪市生态环境监测站，发现污染物浓度上升及时采取措施办法及时控制污染物浓度上升，根据前一天的环境空气质量统计，分析主要污染物，完善污染天气预警体系，在可能出现空气污染时，及时上报相关部门。通过每月监测数据统计形成环境质量专报报送相关部门，年底完成环境空气质量年报，为全区环境保护及时提供技术支撑，发挥监测数据为环境管理服务的基础作用，确保2025年空气质量优良天数比例达到98.80%。

五、项目实施内容

玉溪市生态环境局红塔分局设置研和、北城和大营街三个环境空气自动监测站点，保障空气自动监测系统正常运行和空气质量日报工作的顺利开展。北城、大营街、研和监测全年数据作为玉溪市对红塔区生态环境质量考核的依据，其中研和监测点数据用作云南省生态环境厅、云南省财政厅对红塔区县域生态环境质量监测评价与考核。三个自动监测点的实时数据为中心城区环境空气质量提供预警信息，为各级各部门做好环境空气质量防控管理工作奠定技术基础，为环境管理提供及时、可靠的环境监测信息，为政府部门和环境保护部门进行环境决策提供科学依据。

六、资金安排情况

玉溪市生态环境局红塔分局2025年环境空气自动站总资金需求为300,000.00元。包括：购买第三方运行维护费278,000.00元；办公经费22,000.00元，主要用于支付中心控制室专用设备维修更换以及办公经费。
七、项目实施计划

根据《玉溪市生态环境局关于印发〈2024年玉溪市生态环境监测工作方案〉的通知》（玉市环〔2024〕44号），委托第三方对北城、大营街、研和三个站点进行日常运行维护，每季度对站点运维情况进行现场监督检查考核，并按照《省级环境空气质量监测网运维情况现场检查评分表》对第三方运维情况进行打分，同时结合数据有效率及打分情况对第三方进行考核，根据考核成绩分两次支付运行、维护、维修费。

八、项目实施成效

项目实施以后，环境空气自动站实现全年365天、每天24小时开机监测并上传数据至云南省环境监测中心、云南省生态环境厅驻玉溪市生态环境监测站、玉溪市生态环境局红塔分局生态环境监测站，可以实时关注研和、大营街、北城环境空气主要污染物指标，发现污染物浓度上升及时汇报主管单位，采取措施办法及时控制污染物浓度上升，根据前一天的环境空气质量统计，分析主要污染物，完善污染天气预警体系，在可能出现空气污染时，及时上报主管部门。

通过每月监测数据统计形成环境质量专报报送主管部门，分析主要污染物情况，使主管部门及时掌握环境空气质量；第二年初完成年度环境空气质量报告，分析各个站点各项污染物均值及主要污染物。为辖区环境空气监测、县域生态监测及环境管理提供真实有效的监测数据，为环境管理提供及时、可靠的环境监测信息，为政府和环境保护部门进行环境决策提供科学依据。


